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NUMEROS ENTEROS

1. Resuelve las siguientes multiplicaciones.

a) (-3)-6 =

b) (-10) -8 =

¢)(-2)-(-9) =

d) 10-(-8) =

2. Expresa como producto de tres factores los siguientes numeros.

a) —64

b) —36

c) 100

3. Resuelve las siguientes multiplicaciones.

a)(-2):5-(-3) =

b) (-4) - (-5) - (-2) =

c)(-1)-7.-3=

4. Completa con el resultado correspondiente.

a) Al multiplicar el inverso aditivo de (—3) por el sucesor de (-2), resulta:
b) Al multiplicar el inverso aditivo de 7 por el antecesor de (-5), resulta:

¢) Al multiplicar el antecesor de (-11) por el sucesor de 5, resulta:

5. Calcula y verifica que los resultados obtenidos sean correctos.

a) (-12):3=b) (-32) : (-4) =c) 45: (-5) =d) (-24) : (-8) =

6. Expresa como division los siguientes nimeros.

a) +4 b) +3 ¢) -15d) -12

7. Calcula y verifica que los resultados obtenidos sean correctos.

a) [450 : (-10)] : (-9) =c) [80:4]: (-4) =

b) [(-20) : (-2)] : (-5) =d) 48 :[16: (-2)] =

8. Completa con el resultado correspondiente.

a) Al dividir el inverso aditivo de (—40) con el sucesor de (-6), resulta:
b) Al dividir el inverso aditivo de 60 con el sucesor de (-11), resulta:
c) Al dividir el sucesor de (—46) con el antecesor de (-8), resulta:

d) Al dividir el antecesor de 10 con el antecesor de (-2), resulta:

9. Completa con el nimero correspondiente.

a) Si el dividendo es (-10) y el divisor es 2, entonces el cociente es .
b) (-8) es divisor de 24, porque 24 = (-8) -.

c) Es divisor de (-63), porque (-63) =-7.

d) Si el dividendo es (-26) y el divisor es , entonces el cociente es 2.




10. Completa la siguiente tabla.

a b a*b a:b
—12 3
21 —7
—4 —2
10 -5
—32 —2
13 —1
—A42 6
25 -5
—100 4
17 1

A partir de los resultados obtenidos en la tabla, responde:

a) ¢, obtienes los mismos signos en los resultados de a-b y a : b?, ¢por qué?

b) sen qué casos a-b =a: b?, ipor qué?

11. Una sustancia quimica que esta a 30 2C bajo cero se calienta en un mechero, aumentando su
temperatura a razén de 2 2C por minuto.

a) ¢ Qué temperatura alcanza después de 25 minutos?, ¢y después de 1 hora?

b) ¢ Cuantos minutos deben transcurrir para que alcance una temperatura de —12 °C?, ¢y 14 °C?

12. Un submarino se encuentra en la superficie del mar. Si cada una hora desciende 50 metros:

a) ¢,Qué profundidad alcanza después de 3 horas?

b) ¢ Cuanto tiempo ha transcurrido después de haber bajado 350 metros?

c¢) Al situarse a 600 metros bajo el nivel del mar, el submarino comienza a subir a razén de 40 metros por
hora. ¢Cuanto demora desde esa ubicacién en llegar a la superficie?

13. En un juego inventado por un grupo de 4 amigos (Macarena, Camila, Carlos y Luis), al responder
ciertas preguntas se anotaban puntos positivos si respondian correctamente y puntos negativos en caso
de error. Si Carlos termino el juego con 90 puntos y Camila con —20 puntos:

a) ¢ Con cuantos puntos termino Macarena, si obtuvo un tercio de los puntos de Carlos?

b) ¢ Con cuantos puntos termino Luis si hasta la mitad del juego tenia la misma cantidad de puntos con
que termino Camila, y en la otra parte del juego gano la mitad de puntos con que Carlos termin6?

14. Completa la siguiente tabla.

a | b asb a:b
—ag -3
12 | 1
| -3 -5
-9 ' -8
100 | 20
- | 32
| -29 -28
30 30
18 i




A partir de los resultados obtenidos en la tabla, responde:
a) ¢ En qué casos el producto es igual al cociente?; éocurrira siempre [0 mismo en esos casos?, épor
qué?
b) ¢ En qué casos el cociente es igual a 1 0 —17?; ¢ocurrira siempre lo mismo en esos casos?, ¢por qué?
15. Si a es un numero entero positivo (distinto de 1) y b es su inverso aditivo, ubica en la recta numérica:
a,b,2-a,2-b

<

L
|
0

16. Completa con el numero correspondiente en cada caso.

a) Si el dividendo es 19 y el divisor es 5, entonces, el cociente es y el resto es

b) Si el dividendo es y el divisor es 3, entonces, el cociente es (-7) y el resto es 1.

c¢) Si el dividendo es (-33) y el divisor es , entonces, el cociente es 9 y el resto es 3.

d) Si el dividendo es —90 y el divisor es 3, entonces, el cociente es y el resto es

e) Si el dividendo es y el divisor es (-8), entonces, el cociente es 6 yelrestoes 7.

17. Completa la siguiente tabla.

Dividendo Divisor Cociente Resto El dividendo es igual a
20 -20=(-6)___ +4
15 —2
10 -5
37 T 2
28 -28=___ +(-10)+2

18. Resuelve las siguientes operaciones combinadas.
a)-36:(-18:3) =

b)14-2.(-5)+18:(-2) =

c)28:[(-12-2): (54 :-9)] =

d)2-[(11-3-5) +(16:-4)] =

19. Resuelve utilizando dos estrategias distintas, en cada caso.
a)[(-10-4)-3-2]-1=

b)25.(5.--10).2 =

20. Calcula mentalmente, indicando la estrategia utilizada en cada caso.
a)(-10--3) --6 =

b) -30-(-15 + 10) =




c)4.(-5+3)=
21. Determina el o los errores en cada caso y, luego, resuelve correctamente.
a)(-18) +4.(-2) +35: (-7)=-14.-2+5

=-14.3

=-42
b) (=4): (-1) +20:(-5) +13=-4 +4 + 13

=0+13

=13

c)(-4)-[-12:-3-18:-2]=(4)-[4-18:-2]
=(-4)-[-14:-2]
=(4)-7
=-28
22. Un dia de julio, en una ciudad del norte del pais, la temperatura registrada a las 6:00 horas fue de -5
°C; tres horas mas tarde subi6 4 °C. Dos horas después, subid 6 °C. A las 12:30 horas, la temperatura
fue el doble de la temperatura registrada a las 11:00 horas. La temperatura maxima del dia se registro
tres horas después y fue el doble de la temperatura registrada a las 12:30 horas.
a) ¢ Qué expresion matematica permite calcular la temperatura registrada a las 12:30 horas?, ¢y a las
15:30 horas?
b) ¢ Cual fue la temperatura registrada a las 11:00 horas?
¢) ¢ Cual fue la maxima temperatura de ese dia?
23. Para cualquier par de nimeros enteros ay b, conb 0:
a) La expresion: a-b—-Db -a, ¢es siempre igual a cero? Justifica.
b) Las expresiones: (a: b—-b)y(a:b + |b|), ¢son iguales? Justifica.
24. Si el dividendo es (-37) y el divisor es 5, entonces:
A. el cociente es 8 y el resto es 3.
B. el cociente es (-8) y el resto es 3.
C. el cociente es (-7) y el resto es (-2).
D. el cociente es 7 y el resto es 2.
25. Las transacciones de dinero de Carla en el mes de septiembre fueron: $ 45 000 en agua, luz,
teléfono y gas, $ 100 000 de dividendo, $ 380 000 de sueldo y en mercaderia gasta la mitad de lo que
gasta en dividendo. ¢ Qué expresion permite calcular cuanto dinero le queda a Carla para otros gastos?
A. 380 000 - 45 000 + 100 000 + 100 000 : 2
B. (45 000 + 100 000 + 100 000 : 2) — 380 000
C. 380 000 — 45 000 — 100 000 + 100 000 : 2
D. 380 000 — (45 000 + 100 000 + 100 000 : 2)
26. Un pez que se encuentra a 10 metros bajo el nivel del mar, desciende 2 metros cada 2 minutos, ¢a

qué profundidad se encuentra después de 16 minutos?




A. 26 metros bajo el nivel del mar. C. 6 metros bajo el nivel del mar.

B. 18 metros bajo el nivel del mar. D. —36 metros bajo el nivel del mar.

27. Completa la siguiente tabla.
a b c (b+c):a ce(b-a) (a=0b) +c as*(bec)
2 10| -2

3 |-10| -5
-2 | 8| 4
4 | 26| -2
-1 1 =119

28. A partir de los resultados obtenidos en la tabla, responde:

a) Aplica otra estrategia para resolver en cada caso.

b) Si cambiaras los nUmeros de la columna b, ¢,con qué nimero entero es posible obtener resultado cero
en(b+c):a?

29. Felipe trabaja como vendedor en una casa comercial; su sueldo base es de $ 180 000. Por cada
producto vendido que tiene un valor superior o igual a $ 40 000, recibe una comisién de $ 5000. Durante

el mes de agosto vendid los productos que se detallan en la siguiente tabla con sus respectivos costos:

Cantidad Producto Costo ($)
2 Plancha 20000
3 Celular 40 000
2 Microondas 75000
4 DVD 45 000
5 Televisor 90 000

a) ¢ Qué expresion matemética permite calcular cual seré el sueldo de Felipe correspondiente al mes de
agosto?

b) ¢ Cual sera su sueldo ese mes?

30. El frigorifico de una empresa de productos congelados se encuentra a 30 °C bajo cero durante todo
el dia. Un dia la maquina presento fallas, provocando un aumento de la temperatura a razén de 3 °C por
hora; ¢ cudl sera la temperatura del frigorifico después de 6 horas?

31. Un equipo sumergible, provisto de camaras sensibles a la oscuridad, descubri6 restos de un barco a
2000 metros de la superficie.

a) Si el equipo sumergible descendié 100 metros cada media hora, ¢ cuanto tardo en llegar a los restos

del barco, aproximadamente?




b) Si enviaron otro equipo sumergible, que tardo 5 horas en llegar a los restos del barco, ¢a cuantos

metros por hora descendia, aproximadamente?

32. Sia, by c son nimeros enteros, b 0y b es divisor de a, ¢cudl de las siguientes expresiones resulta

siempre cero?

A.a.c—|a-c|

B.(a:b)-c-c-(a:hb)

C.(a:b)-c

D.(a:b)-c+c-(a:b)

33. Al resolver 12 -7 -3 — 24 : (-6) resulta :
A. 29

B.-13

C.-5

D. 37

34. En la expresion: (-60) : x = -12, el valor de x es:
A.-5

B. 12

C.5

D. 1

35. Completa la siguiente tabla:
a b T ce(b-—a) | (a=b)+c
12 3 -2

91 3 | -5
=22 | 11 4
42 6 | -2
-1 -1 ] -8

36. A partir de los resultados obtenidos en la tabla, responde:

a*(bec a:bec

a) ¢ Puedes aplicar alguna propiedad de los nimeros enteros para resolver en cada caso?, ¢ cuél?

b) Si cambiaras los nUmeros de la columna a, ¢,con que numero entero es posible obtener resultado cero

en

c-(b-a)?, ¢yen(a-h)+c?

37. Camilo y Lorena son hermanos. Camilo ahorro en enero $ 12 500 y en febrero $ 18 600. Lorena en

enero ahorro el doble que su hermano ese mismo mes y en febrero la tercera parte de lo ahorrado por su

hermano en febrero. En marzo, entre los dos, juntaron $ 21 500.

a) ¢ Qué expresion permite calcular cuanto ahorraron el primer trimestre de ese ano?

b) ¢ Cuanto ahorraron el primer trimestre?




Marca la opcién correcta en las preguntas 38 a la 42.
38. Al resolver (-12) : 4 - (-5) — 20 : (-2) resulta:

A. 25

B.-5

C.-25

D.5

39. Si el dividendo es —360 y el divisor es 4, entonces el cociente es:
A. 90

B.-9

C.-90

D. -1 440

40. El resultado de (—4) + (-4) + (-4) + (-4) + (-4) es:
A. 20

B.-16

C.-20

D. 16

41. ; Qué numero dividido por -9 resulta 3?

A3

B.-27

C.-3

D. 27

42. Si x es un nimero entero negativo, entonces el doble de x es:
|. mayor que cero.

Il. menor que cero.

Ill.menor que x.

A. Solo |

B. Solo I

C. Solo Il

D.llyll

43. ¢ Cudl o cudles de las siguientes afirmaciones son falsas?
I.(-18:3-4).2=-20

Il. (-8) +(-8) + (-8)+(-8)=8.4

M.(10-2-.5):2=0

A. Solo | C.lyll
B. Solo Il D.Ilyll




44. En una ciudad del sur del pais se registraron las siguientes temperaturas en las fechas que se

indican a continuacion. Completa la tabla segun la informacién entregada.

Fecha Temperatura minima Temperatura maxima
27 de febrero 8°C
13 de junio -8 °C
11 de noviembre 25 °C

a) El 27 de febrero la temperatura maxima fue el triple de la minima.

b) El 13 de junio la temperatura maxima fue 14 °C mas que la minima.

¢) El 11 de noviembre la temperatura minima fue la quinta parte de la maxima.

45. Un buzo esta a 200 metros bajo el nivel del mar; luego, baja 50 metros mas y, finalmente, desciende

la mitad de lo que habia bajado hasta ese momento.
a) ¢ Qué expresion matematica permite calcular la profundidad

b) ¢A cuantos metros de la superficie se encontraba?

alcanzada por el buzo?

46. Martina, Andrea y Guillermo realizaron los siguientes célculos:

Martina Andrea
9+ (-14) .5 16 : [-2 - 6]
=-5.5 =-8-6
=-25 =-14

Guillermo
20:-5.2
=_4.2
=-8

* En los tres procedimientos realizados, ¢observas algin error?; ¢ cuéal? Corrigelo.

47. Calcula:

a)(-2-8):(1-3) =

b) (4 -(3-7) +1]-(-2) =
C)(-36):4-(-6):(-3):2-(-4) =
d) (-3) - [-1000 : (=10 — 90) - 50] =

48. Completa la siguiente tabla.

a b c | a*(b-0) a*(be0) cia-c*b c:bea
-5 | 10 | 20
-3 4 |12
-2 | -3 |-18

49. Al resolver [(—4) - 7 — 45 : (-9) + 5] - (-2), resulta:
A.-36 C. 56
B. 46 D. 36




50. El resultado de la expresién (-120) : (-5) -4 es:
A. 96

B.-96

C.6

D.-6

51. Si x y z son nimeros enteros, x es el antecesor de z y —4 es el antecesor de x.
¢ Cual es el sucesor de (x -z)?

A.6

B.-7

C.-5

D.7

52. Si a es un numero entero positivo, entonces el triple de a es:
I. mayor que cero.

Il. menor que cero.

Ill.mayor que a.

A. Solo |

B. Solo Il

C.lyll

D.llyll

53. Completa la siguiente tabla. Utiliza dos estrategias para resolver en cada caso.

10

a b c  a*(b-20 a*(be*o c:a-c:b |[(bea)-(c+a)

10




54. Completa las secuencias numeéricas.

(-5) *(=3) (~2) 6
-50
(=7) 4 *(-3) (=1)
'O OO OO &
9
<4 1 (=2) * (-4) (=)

55. Obtén el numero -8 utilizando nimeros del conjunto A = {-3, -2, -1, 1, 2, 3} y al menos dos

operaciones aritméticas.

Escribe dos formas distintas de obtener el nimero.

EJERCICIOS FINALES DE NUMEROS ENTEROS.

1. Si x es un numero entero distinto de cero, el resultado de (-6) -x es:

I. mayor que cero si x>0
II. menor que cero si x>0
Ill. mayor que cero si x <0
A. Solo |

B. Solo Il

C. Sololyll

D. Solo Il y Il

2. ¢ Cual o cudles de las siguientes afirmaciones son falsas?
l.(-5)-4+12=-8
I1.15:(-3) +20:(-5)=-3
. (-7) -(-4) =-28

A. Solo |

B. Solo I

C.lyll

D. Iyl

11
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3. Un alpinista asciende una montafia 22 metros por hora durante 5 horas. Luego, durante 3
horas, asciende 28 metros por hora. s Cuantos metros asciende durante ese periodo?

A. 194 m

B.26 m

C.50m

D. 400 m

4. Si a y b son nimeros enteros, a es el sucesor de b y —7 es el sucesor de a, ¢,cudl es el
antecesor de (a -b)?

.71

.72

o)

.73

¢ Qué numero dividido por —4 resulta —-207?

5

)

80

.—80

. Al calcular: -4 — (-25: 5) + 2 - 15: 3, resulta:

-2 C.2

=12 D.4

. Don Felipe es duefio de un negocio. El primer trimestre del afio pasado obtuvo una ganancia

~N®m» 20 0®>O 00 ®m P

de $ 1 500 000; el segundo trimestre perdié $ 650 000; el tercer trimestre gano el doble de lo
obtenido el primer trimestre y el cuarto trimestre obtuvo ganancias iguales a la mitad de las
ganancias del primer periodo. ¢, Cual fue el saldo final del afio pasado?

A. $ 6650 000 C. $4 600 000

B. $ 5900 000 D. $ 5350 000

8. La temperatura minima registrada en Santiago un dia de invierno a las 7:00 horas fue -5 °C.
Si la temperatura aumento 4 °C por hora (aproximadamente), hasta llegar a la méxima del dia,
que fue 27 °C,

¢a qué hora se registro la temperatura maxima?

A. A las 15:00 horas.

B. Alas 14:00 horas.

C. Alas 13:00 horas.

D. Alas 16:00 horas.

12




Il. Resuelve los siguientes ejercicios, mostrando su desarrollo.

9. Resuelve las siguientes operaciones combinadas.
a)12:(4)-15.2-30:(-5) =
b) [-6-(3-10)-2].(-5) =

10. Completa la siguiente tabla.

a b c a*b+0 as*(bec c:a*b
5 | 4 | -2
2 -10 -14
3 | =2 54
4 | -12 -32
-4 20 -10

11. Completa con el nimero correspondiente en cada caso.

a) Al multiplicar el sucesor de —8 por el inverso aditivo de (-7), resulta

b) Al dividir el inverso aditivo de 48 con el sucesor de (-9), resulta

c) Al dividir el antecesor de 25 con el inverso aditivo de 4, resulta

d) Si el dividendo es (-23) y el divisor es 5, entonces, el cociente es y el

resto es

e) Al multiplicar el antecesor de 19 por el inverso aditivo de 9, resulta

f) Si el dividendo es (-45) y el divisor es 9, entonces, el cociente es

y el resto es




POTENCIAS.

1. Un cultivo se inicia con 4000 bacterias, las que se duplican cada dos horas.
a) ¢ Cuantas bacterias hay después de 4 horas?

b) ¢ Después de cuantas horas hay 128 000 bacterias?

2. En un laboratorio de microbiologia un cultivo de bacterias comenzo6 a las 9:30 horas y se inicia con

500 bacterias, las que se duplican cada una hora.

a) ¢ Cuantas bacterias hay a las 12:30 horas del mismo dia?
b) ¢A qué hora hay 256 000 bacterias?

3. Completa la siguiente tabla.

Multiplicacion de

Se lee Potencia .
factores iguales

Menos cuatro elevado a tres

(7)+ (=7)« 7)+ (57) < (=7)

4. Completa la siguiente tabla.

Valor de la
potencia

-32

27

a b (a + by a’ + b (a - by a -
3 -2
-4 3
-2 -5

1 -1

5. Calcula el valor de cada potencia y, luego, ordena los valores obtenidos en orden creciente.

a)42=

b) (-1)10=
c) (-2)7=
d) (-2)2=
e) (-11)3=
f) 1003 =

14

14




6. Une cada potencia con el valor correcto.

(-3 -8

3 9

(-3 -27

34 81

(-2)° 27

7. Completa la siguiente tabla.
Base Exponente Potencia Valor de la potencia

-2 64
121
-243
-4 256
-5 =125

8. Escribe cada multiplicacion como una sola potencia.
a)3+35+33=

b) (=10)2 * (-10)5 « (-10)* =

C) (-9)¢ + (-9)° » (-9)5=

d) 114+ 119=

9. Transforma a potencias de igual base y, luego, expresa el resultado como una sola potencia.

a) 64 - (-512) =
b) 10 - 100 - 10 000 =
c) 64 .(-32)-16 =
d) (-216) - 36 =

10. Determina el valor de x para se cumpla cada igualdad.
a) 4%« 42= 4096

b)5+5%+52=3125

C) (-2)3+ (-2)"=-128

d) (=3)*+ (-3)3=729

15
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11. Escribe las siguientes expresiones como una sola potencia y calcula su valor.
a)37:33=

b) (-=11)7: (-11)4 =

c)125:125=

d) (-8)0: (-8)¢=

12. Resuelve las siguientes divisiones, usando las potencias y la propiedad aprendida.
a) 1000 : 102=

b) 64 : (-32) =

c)81:(-9) =

d) (-216) : 36 =

13. Determina el valor de x, en cada caso, para que se cumplan las igualdades.
a)54:5"=25

b) (-2)8: (-2)*=-32

c) (=10)*: (=10)4= 1000 000

d) 83: 8" =64

e) (-2)*: (-2)5=-8

f) (-2)*: (-2)5=16

14. Escribe las siguientes expresiones como una sola potencia y calcula su valor.
a)27.37=

b) (-11)°-(-10)°=

c) 125.125=

d) (=10)10.(-1)10=

15. Resuelve las siguientes multiplicaciones usando las potencias y la propiedad aprendida.
a) 1000 -53 =

b) 64 -36=

€) 92.16 =

d) (-216) - (-2)3=

16. Determina el valor de x en cada caso, para que se cumplan las igualdades.
a) 54-x4=10 000

b) (-2)3.x3=-216

C) x2-(-6)2= 3600

d) 23.x3=64

16
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17. Escribe las siguientes expresiones como una sola potencia y calcula su valor.
a) 126: 36 =

b) 1105: (-10)5=

c) 125:125=

d) (-10)8: (-1)6=

18. Resuelve las siguientes divisiones usando las potencias y la propiedad aprendida.
a) 1000 : 53=
b) 216 :23=
c) (-16)2:4 =
d) (=100 000) : (-2)5=
19. Determina el valor de x en cada caso, para que se cumplan las igualdades.
a) 104: x4=625
b) (-12)3: x3=-27
c) x6:26= 1000 000
d) (-20)3: x3=-64
20. Escribe las siguientes expresiones como una sola potencia y calcula su valor.
a) (42)4:
b) [(-3)%*=
c) [(=7)PP=
d) [(-2]e=
o) [ [ )=
21. Escribe como potencia de una potencia de base 2, (-2), 3 o (-3), segun corresponda.
a) 9B =
b) 163 =
c) (-8)*=
d) (-27)%=
22. Determina el valor de x en cada caso, para que se cumplan las igualdades.
2) (3% =3
b) (671" = (-6)*
0 [(42)116 — 436
d) (161" = (-16)2
23. Calcula mentalmente aplicando la estrategia aprendida.
a) (-10 005)2=
b) (-195)2=
c) (-2005)2 =
d) 1152=

17




24. Si tienes 64 cubos de arista 8 cm, y con ellos forman un cubo grande, responde:

a) ¢ Cual es la medida de la arista del cubo grande?

b) ¢ Cual es el area de cada cara del cubo grande?, ¢ cual es su area total?

¢) ¢,Cual es el volumen del cubo grande?

d) Si elevas a 3 el volumen del cubo grande, ¢como lo expresarias en forma de una sola potencia de

base 27?

25. ¢ Cudl o cuales de las siguientes afirmaciones son correctas?

I. Al dividir potencias de igual exponente (natural), se conserva la base (entera) y se restan los
exponentes.

II. Al multiplicar potencias de igual base (entera), se conserva la base y los exponentes (naturales) se
suman.

Ill. Al dividir potencias de igual exponente (natural), las bases (enteras) se dividen y se conserva el
exponente.

A. Solo |

B. Solo Il

C.lyl

D.llyll

26. Para que la igualdad: [(-2)"]3 = =512, sea verdadera, el valor de x es:
A.6
B.9
C.3
D. 2

27. La expresion (—14)¢ : 26, equivale a:
A. (-7)8

B.-76

C. (-7)12

D. 1
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28. Completa la siguiente tabla, escribiendo cada expresion como una sola potencia.

a b c a®: a? e ((‘2)3 at: b
8 2 -4
25 10
27 27 3
-b64 8 -4
-1000| -100 | -10
-1 1 1
50 -2 10

29. Resuelve los siguientes problemas, usando potencias para resolver.

a) En un edificio de 32 pisos, cada piso tiene 8 departamentos y en cada departamento hay 2

bafios. ¢ Cuantos bafios hay en total?

b) En una tienda de ropa hay 25 zapatos de distinto tipo, 125 disefios de blusas y 25 tipos de

pantalones. Si se quiere escoger una tenida cualquiera, ¢cuantas opciones hay?

c) La arista de un cubo mide 27 cm. Si se triplica, ¢ cuél es el volumen del nuevo cubo

expresado como potencia de base 37?

d) El area de un rectangulo es 216 cm2. Si el ancho mide 8 cm, ¢ cuanto mide el largo?

e) El volumen de un paralelepipedo es 602 cm3. Si el ancho mide 32 cm, el largo mide 42 cm,

¢cuanto mide el alto?
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30. Calcula el valor de las siguientes expresiones.

a) 6”2 +(3)P = ) (3P-2P=
b)5%2:52-113: 113 = ) A2e(-1y3F=

) (302:3%2+3%2-22= k) (-25)3 « (253 =

d) 25°: (-5F = ) 332-4.42=

e) (148 : (14 = m){-57« (1Y +4-4%=
f) (-100P:25% = n)62:62-112:11=
g) 32484 = ) (102" - 10052 =
h) 72+ (3 = o [ 2] =

31. La expresion (-5)3 - (-5)3 equivale a:

A. 256

B. 253

C. (-25)3

D. 259

32. ¢ Cual o cudles de las siguientes afirmaciones son correctas?
I (-12)4: (-12)4=1

II. (-6)5-(—6)5 = 3610

. 22.23— (-10)2: 52= 28

A. Solo |

B. Solo Il

C.lyll

D.llyll

33. Completa la siguiente tabla escribiendo cada expresion como una sola potencia de base 2, (-2), 3 o

(-3), segun corresponda.

a b c a®: a® a’eb?ec? {b2)4
—8 2 —4
16 2 4
—27 —3 9
3 3 3
81 9 —3
-2 -2 -2
9 3 3
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34. Una gelateria ofrece una promocion especial en sus copas de helado: un sabor mas una salsa por
$ 500. ¢ Cuantas combinaciones de helado distintas ofrece la gelateria en la promocién, si los sabores de
helado y las salsas son las siguientes?

Usa potencias para resolver.

Sabor de helado Salsa

- chocolate - chocolate
- coco - manjar

- frutilla - frutilla

- vainilla - mora

- manjar

- pina

- frambuesa

- licuma

35. Aplica la propiedad correspondiente de las potencias, escribe en forma de una sola potencia y

calcula su valor.
5 3

136 - " (5) () -

- '- ) 2] -

36.-  Determina el valor de x para que se cumpla cada igualdad.
27 (14 " (3¢ 27
93 -G - % a3) () =5
E I g
b) [(3)’] __16_ o (g) . (3) __16
7 2 401 5/ 7\5 625
g (Lf. (E)IZE ﬂ (z)‘ 3.2
10/ " \5 900 5 5 125
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37. Aplica la propiedad correspondiente de las potencias, escribe en forma de una sola potencia y

calcula su valor.
a) (0,2)3.(0,2)2=
b) (0,4)2.(0,3)2=
c) (0,3)10: (0,3)8 =
d) 104: (0,5)4 =

e) [(0,4)%)> =

f) 1,1 .(1,1)3=
9) (2,5)7: (2,5)*=
h) 1002.0,62 =

i) (0,2)3: (0,5)3=

) (1,2)2-(0,3)2=

38. Une el valor correspondiente a cada expresion, expresado como fraccion.

[0,4°]
(2,57 : (0,2
(0,57 +0,5
(0,37 +(0,1)°

(0,18 :(0,1)

1
8

27
1 000 000

64
15625

1
1 000 000

625
4
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39. Pedro organiza una camparnia solidaria con el fin de recaudar dinero para una protectora de animales;

el primer dia, le informa a 3 amigos: cada uno dona $ 100 y, a su vez, se comprometen a que cada uno

pedird $ 100 a otras 3 amistades diferentes el segundo dia, y que cada una de estas personas les

pediran $ 100 a otras 3 personas diferentes el tercer dia, y asi, sucesivamente, los siguientes dias.

Completa la siguiente tabla y responde.

Dias Numero Nuamero de personas Cantidad de dinero
transcurridos | de personas como potencia recaudado por dia
0 1 30 100 « 3°
1

a) ¢ Cuanto dinero juntaron el tercer dia?, ¢y el sexto?

b) ¢Qué variable depende de la otra?, ¢por qué?
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40. Considerando la situacion de la actividad de reforzamiento:
a) Construye el grafico que relaciona los dias transcurridos con el nimero de personas.

b) Construye el diagrama de arbol correspondiente.

41. ; Cuénto dinero juntaron en total al finalizar el quinto dia?, ¢y el sexto?, ¢ Como lo supiste?

42. Una sustancia que tiene una masa de 16 777 216 mg se desintegra a un cuarto de su masa cada un

afio. Completa la siguiente tabla y responde.

Afios Factor de
transcurrides decarecimlento

Masa de la sustancia

0
0 16777 216+ (%) =16777 216

a) ¢ Cuénto tardara para que la sustancia se desintegre hasta tener una masa de 65 536 mg?

b) Determine la masa que queda después de 7 anos.
43. Considerando la situacion de la actividad de reforzamiento:

a) Construye el gréafico correspondiente.

b) ¢ Después de cuantos afios se desintegrara este tipo de sustancia?
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44. Completa la siguiente tabla, escribiendo el resultado en cada casillero como una sola potencia.

a b b a-b ¥:d b°
{conbase a) | (con base a) | (con base a) (con base a)
0,1 0,001
1 1
2 16
4 16
5 25
0,4 0,0256
1,3 1,69
3 21
5 625

45, La poblacién en una ciudad el afio 1960 era de 100 000 habitantes. Si a partir de esa fecha el ritmo
de crecimiento de la poblacion se ha duplicado cada 20 anos, determina:

a) la cantidad de habitantes 40 anos después.

b) la cantidad de habitantes que se espera hayan en el afio 2020.

¢) ¢ Qué tipo de crecimiento representa la relacion entre los afios transcurridos y la cantidad de

habitantes?

46. Una poblacion de aproximadamente 9 765 625 peces decrece por la contaminacién de las aguas a
un quinto de su poblacion anualmente.

a) ¢ Cuantos peces hay el tercer afio?

b) ¢ Después de cuantos afos la poblacién es de 15 625 peces?

¢) ¢ Coémo se relacionan las variables involucradas?, ¢ cual depende de la otra?

47. En relacion al consumo de alcohol y su prevencion:

a) ¢,Qué puedes hacer para prevenir el consumo de alcohol en la juventud?

b) ¢ Qué beneficios produce el deporte en nuestro organismo?

¢) Haz un listado de las afecciones producidas por el consumo de alcohol y otro, con los beneficios del

deporte.
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Actividades finales de Potencias.

I. Marca la opcidn correcta en las preguntas 1 a la 8. Realiza el desarrollo al lado de cada
pregunta.

1. ;Cual o cuales de las siguientes afirmaciones son correctas?

I. Las potencias que tienen exponente par tienen el mismo signo de la base.

Il. Si la base de la potencia es negativa, el valor de la potencia puede ser positivo.
lll. Las potencias de exponente impar son siempre negativas.

. Solo |

. Solo Il

Lyl

Ay 1l

La expresion: 25 ¢ (-125) « 625 « (-5), escrita como una sola potencia es igual a:
. 511

59

C. (-5)10

D. (-5)9

3. ¢ Cual de las siguientes igualdades es falsa?

YT T 1Y

W >NMNO0 O W P>

B. (-60)°:12°=-125 D. [(—3)2]4 = 6561

4. El volumen de un paralelepipedo cuyas medidas son: 22cm de ancho, 24cm de largo y 26 cm
de alto es:

A. 212¢m3

B. 236 cm3

C.23cm3

D. 248 cm3

5. Para que la igualdad: (0,5)": (0,5)° = 0,25, sea verdadera, el valor de x es:
A.9 C. 1
B.7 D.2
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6. ¢, Cual es el volumen de un cubo cuya arista mide 0,09 m?
A. (0,3)>m3

B. (0,09)2m3

C. (0,3)3m3

D. (0,3)¢ m3

7. El valor de la expresion: (—45)3: 53, es:

729

. =729

.9

=1

o0 W >

.4 8 32

8. La expresion 49 343 16807 escrita como una sola potencia, es:
4 1[v] 7 3
A () < 3)
49 7
y. | L1} Y. ]
B. (_) D. (_}
7 7

Il. Resuelve los siguientes ejercicios mostrando su desarrollo.
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9. Una poblacién de aproximadamente 1 048 576 ranas que habitan una laguna decrece por la

accion de un depredador a un cuarto de su poblacién semestralmente.

a) ¢ Cuantas ranas hay al finalizar el 2° ano?

b) ¢ Después de cuantos afios la poblacién es de 16 ranas?

c) ¢Al cabo de cuanto tiempo se extinguiran las ranas de la laguna?

10. En el casino de una empresa se ofrece a la hora de almuerzo un menu con plato de fondo,

postre y algo para beber. Si hay 4 opciones de bebidas, 8 platos de fondo distintos y 4 postres,

¢cuantos menus diferentes se pueden escoger? Usa potencias para resolver.

11. La arista de un cubo mide 0,02 m. Si se duplica, ¢ cual es el volumen del nuevo cubo

expresado como potencia de base 0,27

12. El centro de alumnos de un colegio ha decidido regalar a los y las estudiantes lapices de

distintos colores. Compraron 3 cajas que contienen 34 estuches cada una y cada estuche tiene

una cantidad de lapices. Si en total hay 3214pices, ¢ cuantos lapices vienen en cada estuche?

Usa potencias para resolver.
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Geometriay medicidon

1. Completa las siguientes tablas.

- Cuerpo geomeétrico
Producto u objeto o Sus caras son
=
T” - Cilindro Planas y curvas
%=
|I \
< -
A
Nombre Dibujo Definicion
Circunferencia
Circulo

2. Responde verdadero (V) o falso (F), segin corresponda. Justifica tus respuestas.

a) __ Circulo y circunferencia son conceptos equivalentes.

b)  Lacircunferencia es el lugar geométrico de todos los puntos del plano que estan a
igual distancia del centro.

c) __ Elcirculo es el lugar geométrico de todos los puntos del plano cuya distancia al
centro es menor que el radio.

d) El radio se puede medir considerando dos puntos de la circunferencia.

27
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e) El radio y la tangente forman un angulo de 90° en el punto de tangencia.
f) El didmetro de una circunferencia siempre pasa por el centro de esta.

g) Una recta secante corta a la circunferencia en dos puntos.

h) Una recta tangente no interseca a la circunferencia.

1) El didmetro es la mayor cuerda de una circunferencia.

3. Completa la siguiente tabla.

Elemento de la

G ferendia Nombre Caracteristica

QG

4. Dibuja, usando regla y escuadra, en la siguiente circunferencia:
— el centro (O).

— un radio (OA).

— una cuerda (AB).

— una recta tangente (que pase por B).

— una recta secante (BC).

— un didmetro (CD).

5. Determina la longitud de las siguientes circunferencias,
a) b)
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6. Determina la longitud de la circunferencia inscrita en el cuadrado, considerando que el perimetro del

cuadrado es 60 cm. Considera [1 = 3,14.

7. El perimetro de la siguiente figura es 41,12 cm. Determina la medida del diametro EG. Considera [] =
3,14.

8. Utilizando escuadra, dibuja el apotema de cada poligono. Mide los lados y el apotema

dibujado. Luego, aproxima el area de cada circulo. Considera [ = 3,14.

a) b)
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9. Calcula el area de las siguientes figuras, usando la formula area = nr 2. Considera (1= 3,14.

a) c)

b) d)

. 8,2am 6 cm
T G

10. Determina el area y perimetro de la siguiente corona circular, AB =18 cmy DB = 3 cm

(considera n = 3,14). Explica como lo hiciste.

11. 4 Es posible escribir una formula para determinar el area y otra para el perimetro de una

corona circular?, ¢ cual?
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12. En cada linea de la columna “definicion” escribe el nimero correspondiente, segun el

concepto matematico relacionado.

1. Circunferencia

Recta que interseca en un Unico punto a la circunferencia.

— Segmento que une dos puntos de la circunferencia,

2. Circulo
pasando por el centro.
3 Radio —— Razoén entre la longitud de una circunferencia y
su diametro.
4. Cuerda — Parte de la circunferencia comprendida entre
dos puntos de ella.
5_Diadmetro Segmento que une cualquier punto de la circunferencia
con el centro.
Lugar geométrico de los puntos del plano que estan
6. Arco . . : .
a igual distancia de un punto fijo llamado centro.
7. Secante __ Segmento que une dos puntos cualesquiera de
la circunferencia.
8. Tangente __ Recta que interseca a la circunferencia en dos puntos.
Lugar geométrico de los puntos del plano, cuya distancia
9 Nimerogw a otro punto fijo, llamado centro, es menor o igual
que la longitud del radio.
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13. Determina la longitud de las siguientes circunferencias. Considera © = 3,14.

a)

o

*8cm

&

b) d)

| I

8

4.8 cm

14. Determina el area de los siguientes circulos. Considera «t = 3,14.

a) 4]

12 an

b)

(D&
(&

32

15. Una circunferencia tiene una longitud de 106,76 m. ¢ Cuanto mide su radio? Considera t =

3,14.
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16. Un circulo tiene un area de 1133,54 m2. ¢, Cuanto mide su radio? Considera n = 3,14.

17. Determina la longitud y el &rea de las siguientes figuras. Considera = = 3,14.

13 cm

a) 3,5cm b)

18. Determina el perimetro y el area de la siguiente corona circular, sabiendo que la diferencia
entre el radio del circulo mayor y el menor es 1 cm, y el didmetro del Circulo menor mide 9 cm.

Considera © = 3,14.

19. El radio del circulo de la figura mide 7 cm. Si el circulo esté inscrito en el cuadrado, ¢ cual

es el area sombreada? Considera = = 3,14.

20. Dados los siguientes poligonos, indica:

a) ¢ Con qué figuras es posible generar cilindros o conos rectos, si los hicieras rotar en torno a
uno de sus lados?

b) Alrededor de qué lado rotarias la figura seleccionada. ¢ Hay mas de una posibilidad para

formar con ese poligono un cilindro o un cono?, ¢ por qué?
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c) Esboza, en tu cuaderno, como quedaria cada cuerpo geométrico.

T O L

N

O47 g

21. Calcula el area total de los siguientes cuerpos geométricos rectos. Considera = = 3,14.

=

radio=15cm radio=9cm
altura = 20 cm altura = 16 cm
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22. calcula el area y el volumen de los siguientes cuerpos, considerando los datos entregados.

Completa la tabla con los resultados obtenidos.

Cilindro 7m 9m
Cono 5cm 12 cm

Cilindro 8m 11m
Cono 9cm 12 cm

23. Calcula el area total de los siguientes cilindros rectos, sabiendo que:
a)r=4cmyh=12cm

b)r=11myh=8m

c)d=10mmyh=95mm

d)d=8cmyh=46cm

24. Calcula el area total de los siguientes conos rectos, sabiendo que:
ayr=8cmyg=10cm

b) r=30mmyh=40 mm

c)r=5myh=12m

dr=7cmyh=9cm

25. Calcula el volumen de los siguientes cilindros rectos, sabiendo que:
a)r=4cmyh=8cm .
b)r=7myh=9m
c)d=10mmyh =10 mm
dd=12cmyh=5cm

26. Calcula el volumen de los siguientes conos rectos, sabiendo que:
a)r=6cmyh=7cm

b)r=8mmyh=9mm

c)r=136myg=20m

d)r=10,5cmyh=13cm
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27. Completa la siguiente tabla asociada al cilindro recto.

Considera t = 3,14 en cada caso, y aproxima tus resultados a los centésimos.

4 cm 86 cm?
5mm 7,6 mm
8 cm 144 cm?
6bcm 500 cm’
3 mm 5mm
26,5 cm 16 309,16 cm?
10 cm 3000 cm?
6,5 cm 10 cm
13cm 734,76 cm’
22m 3,5m
28. Completa la siguiente tabla asociada al cono recto.
Radio Altura Generatriz Arf;:ﬁgt:" Area total Volumen
4cm 5cm
7,6 mm 9 mm
4m 5m
12 cm 753,6 cm?
4,57 mm| 31,57 mm?
8 mm 301,44 mm?
3cm 7 cm
12 cm 314 cm?
3.8 m 10m
30cm 40 cm

29. Determina la medida de la altura de un cilindro cuyo radio mide 2 m y el area total es 38

m2.

30. Determina la medida de la generatriz de un cono, cuya area del sector circular es 20 cm2 y

su radio mide 3 cm.

31. Determina la medida del radio de un cono, cuyo volumen es 700 m3 y su altura mide 7 m.

32. Determina la medida de la altura de un cilindro, si su volumen es 300 cm3 y su radio mide 3
cm.
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33. Determina la medida del radio de un cilindro, si su volumen es 120 mm3 y su altura mide 7

mm.

34. Determinar la medida de la altura de un cono cuyo volumen es 250 m3, y su radio mide 5

m.

35. El volumen de un cilindro es 452,16 cm3, y el diAmetro de la base mide 12 cm. ;Cual es su

area total?

36. La altura de un cilindro mide 8 m y su radio 6 m. Si se quiere pintar el cilindro completo,

¢cudl es su costo, si el metro cuadrado tiene un valor de $ 1100?

37. Determina el volumen y el érea total de la siguiente figura.

4cm

4cm
38. Inventen un problema que integre uno o mas de los contenidos de la Unidad.
IntercAmbienlo con algin compafiero o compafiera y resuélvanlo, utilizando las estrategias
para la resolucion de problemas que conozcan, u otra. Revisen ambos problemas en conjunto y

discutan sobre los resultados obtenidos.

39. En relacion con la técnica para dibujar llamada encaje, responde las siguientes preguntas:
a) ¢ Consideras que la técnica aprendida es una forma sencilla de dibujar figuras?, ¢ por qué?
b) Escoge tres figuras de tu entorno y, luego, utiliza la técnica de encaje para dibujarlas en tu
cuaderno.

¢) Usando una huincha para medir, determina el volumen aproximado de cada una.

Utilizando los contenidos aprendidos en la Unidad, responde las siguientes preguntas:

40. ¢ En que objetos de la realidad podemos encontrar circulos, circunferencias, conos y

cilindros?
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41. Construye en tu cuaderno un cuadro resumen con los principales temas de esta Unidad.

42. Inventa un problema que involucre caélculo de la longitud de la circunferencia y, luego,

resuélvelo.
43. Inventa un problema que incluya el area del circulo; luego, resuélvelo.
44. Inventa un problema referido al volumen del cilindro y cono; luego, resuélvelo.

45. ; Como justificarias que la férmula para calcular el drea total de un cilindro es (2 *x *r e h) +

(21 *12)?

46. ; Cémo calcularias el area total de un cono cuya altura mide 13 cm y el radio de la base

mide la mitad?

47. Construye un cuadro resumen sobre: la circunferencia, su longitud y sus elementos; el

circulo y la estimacion de su area. Da tres ejemplos.

48. Construye un cuadro resumen sobre el cono y cilindro, su area total y volumen. Da tres

ejemplos.

49. Inventa un problema que implique calcular el volumen de un cuerpo formado por dos 0 mas

cuerpos geométricos; luego, resuélvelo, indicando la estrategia utilizada.

Ejercicios de refuerzo.

1. Determina si las siguientes expresiones son verdaderas o falsas. Justifica tus respuestas.

a) Una recta tangente interseca en un Unico punto a la circunferencia.

b) El radio es el segmento que une dos puntos de la circunferencia, pasando por el
centro.

c) Una cuerda es el segmento que une dos puntos cualesquiera de la circunferencia.
d) Un arco es la parte de la circunferencia comprendida entre dos puntos de ella.
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e) El area de un circulo es la razén entre la longitud de una circunferencia y su
diametro.
f) El circulo es el lugar geométrico de los puntos del plano cuya distancia a otro punto

fijo, lamado centro, es menor o igual que la longitud del radio.

2. Completa la siguiente tabla, redondeando tus resultados a los centésimos. Considera [] =
3,14.

7 cm

54m

3 mm

4.3 cm

6m

3. Aproxima el area de cada circulo por medio de los poligonos regulares inscritos en la

circunferencia.

a)
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4. Determina la longitud y el area de las siguientes figuras. Considera [ = 3,14.

a) 0
C
b) d)
u
_ 37am
C

5. Calcula el area total y volumen de los siguientes cuerpos geométricos rectos. Considera [ =
3,14.

radio = 15 cm
altura = 18 cm

radio =60 m
generatriz= 100 m

&
(]
o

b) . d)
radio= 11 cm altura = 24 mm
altura= 25 cm radio = 10 mm

Resuelve los siguientes problemas considerando a & = 3,14

1. Determina el areay el perimetro de la siguiente corona circular, sabiendo que la
circunferencia menor tiene un didmetro que mide 7 cm, y el diametro de la mayor mide el doble

que el diametro de la menor.
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2. El radio de la circunferencia que se muestra a continuacién mide 19 cm. Si esta inscrita en el

cuadrado, ¢ cual es el valor del area sombreada?

3. Determina la longitud de la circunferencia inscrita en el cuadrado, si el perimetro de dicho

poligono es 80 cm.

>

« 0

N

4. La longitud de una semicircunferencia es 131,88 m. ¢ Cuanto mide su radio?

5. La longitud de una circunferencia es 28,26 cm. Determina la medida de su diametro.

6. ¢, Qué condicion debe cumplir el radio y la altura de un cilindro recto para que su area lateral

sea equivalente a la suma de las areas basales?
7. Hallar la altura de un cono recto si el area lateral mide 62,8 cm2 y el radio basal mide 4 cm.

8. Calcula el area total de un cono recto cuya generatriz mide 25 cm y el radio basal mide 15

cm.

9. Para la fiesta de cumpleafios de Luisa, sus padres quieren fabricar gorros de cartulina con
forma de cono. Estimaron que el diametro de estos debe medir 20 cm y la altura 25 cm. Si en
total seran 30 personas, ¢,cuantos metros cuadrados de cartulina necesitan,

aproximadamente?

10. Un comerciante vende helados bafiados en chocolate. Si el didmetro de la base del cono

mide 5 cm y la altura del cono mide 12 cm, ¢.cudl es el volumen del cono de helado?
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Evaluacion formativa de Geometria.

I. Marca la alternativa correcta en las preguntas 1 a la 8. Realiza el desarrollo al lado de
cada pregunta. Considera n = 3,14.

1. El lugar geométrico de los puntos del plano que estan a igual distancia de un punto fijo,
llamado centro, corresponde a:
A. cuerda.

. Circulo.

. radio.

. circunferencia.

B

@

D

2. El area sombreada de la figura es: |
A. 28,26 cm2

B. 19,74 cm2

C. 12,8 cm2 Ul [
D

3

A

B

@

D

4

6cm

. 9,42 cm2
. Si la altura del cilindro recto de la figura mide 15 m y su radio 5 m, 4 cual es su volumen?
. 1157 m3 >
. 1175 m3
. 1177,5m3
.177,5m3
. Si el radio del cono recto de la figura mide 3 cm y su altura es el
triple del radio, ¢ cudl es su volumen?
A. 18,84 cm3
B. 28,26 cm3
C. 84,78 cm3
D. 254,34 cm3

La longitud de una circunferencia cuyo didmetro mide 24 mm es:
.L=75,36 mm

. L =237,68 mm

.L=150,72 mm

.L=452,16 mm

O 0O @ > u
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6. Si el perimetro del poligono regular verde de la figura es 36 cm y su apotema mide 5,5 cm, y
el perimetro del poligono regular naranjo es 36,3 cm y su apotema mide 5,7 cm, entonces la
mejor estimacion del area del circulo de centro O es:
A. 99 cm?

B. 103,46 cm?

C. 198 cm?

D. 206,91 cm?2

7. El area total del cono recto de la figura, de altura 3 cm y radio 4 cm es:
A. 62,8 cm2

B. 50,24 cm?2

C. 87,92 cm2

D. 113,04 cm2

8. El area total del cilindro recto de la figura, de altura 10 cm y radio
7 cm es:

A. 439,6 cm2

B. 307,72 cm2

C. 747,32 cm2 i
D. 1067,6 cm2

ey -

Il. Resuelve los siguientes problemas. Considera « = 3,14.

9. 4 Cudl es el area total de un tubo de acero con forma cilindrica, si su radio basal mide 5cm y

su largo 2 m?
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10. En una planta de salitre almacenan el mineral formando cerros con forma de cono recto
cuyo radio mide 40 m y su altura 10 m. Si el salitre acumulado debe ser transportado en un
camion con capacidad

De carga de 300 m3, ¢cuantos viajes debera realizar el camion para transportar el mineral de

un cerro?

11. Don Luis quiere cercar con alambre un terreno de forma circular, como se observa en la
imagen. Si requiere que el alambre de 4 vueltas y el terreno tiene un diametro de 25 m,

¢cuantos metros de alambre necesita?

12. Considerando la pregunta anterior: Si Don Luis quiere sembrar lechugas en el terreno

circular, ¢de cuantos metros cuadrados dispone, aproximadamente?

13. El gorro que uso Andrés para su cumplearios tiene forma de cono recto. Si su altura mide

24 cm y el volumen es 2512 cm?, responde:

a) ¢ Cuanto mide su diametro?, ¢y su generatriz?

b) ¢ Cudl es su area lateral?
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Datos y azar

45

1. Segun el Censo de 2002, la poblacion con discapacidad por sexo y tipo de discapacidad fue

resumida en la siguiente tabla:

Tipo de discapacidad Hombre Mujer
Ceguera total 20 341 22 590
Sordera total 35 280 31244

Mudez 6037 5053

Lisiado / paralisis 73988 61 041
Deficiencia mental 53 041 45 108
Con mas de 1 discapacidad 178 563 155 814
Total 367 250 320 850

a) ¢, Cuantas personas presentan sordera total?
b) ¢ Cuantas personas presentan mudez o deficiencia mental?
c¢) ¢ Cuantos hombres presentan ceguera o sordera?

d) ¢ Cuantas mujeres presentan deficiencia mental o ceguera?

e) Si se elige una de estas personas al azar, ¢cudl es la probabilidad de que sea ciega?

f) Si se elige una de estas personas al azar, ¢,cudl es la probabilidad de que tenga mas de una

discapacidad?

g) Si se elige un hombre al azar, ¢cual es la probabilidad de que sea mudo?

h) ¢ Cual es la moda en este caso?, ¢qué puedes concluir?

2. Los datos que aparecen a continuacion corresponden a las estaturas (en m) de los y las

estudiantes de Segundo Medio de un colegio de Santiago.
1,62 1,59 1,70 1,57 1,64 1,50 1,48 1,68 1,62
1,501,72 1,83 1,71 1,62 1,79 1,57 1,70 1,65

1,78 1,64 1,67 1,78 1,68 1,76 1,72 1,51 1,73

a) Organiza estos datos en una tabla de distribucion de frecuencias.
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b) ¢ Cuantas personas fueron encuestadas?

¢) ¢En cual intervalo hay mas personas?

d) ¢, Cuantas personas miden 1,74 cm 0 menos?

3. La profesora jefe del 8° Basico de un colegio de Calama hizo un estudio sobre la edad de las

mamas de sus alumnos y alumnas, obteniendo los siguientes resultados:

46 31 36 41 49
30 45 46 29 36
31 36 48 36 36
32 45 46 42 46
47 49 47 45 45
48 44 49 44 36

a) Construye una tabla de frecuencia cuyos datos estén agrupados en 5 intervalos, partiendo
del intervalo 28 — 32.

b) ¢ Cual es la amplitud de cada intervalo?, ¢cémo lo obtuviste?

¢) ¢ Cuéntas mamas tienen entre 33 y 37 anos?

d) ¢Cuantas mamas tienen entre 43 o méas afnos?

e) ¢ Qué porcentaje de mamas tienen entre 33 y 42 anos?

f) Si escoges a una mama al azar, ¢cual es la probabilidad de que tenga 37 afios 0 menos?

4. Los siguientes datos corresponden a un estudio realizado por una compaifiia de telefonia
movil entre los trabajadores de una empresa, sobre la cantidad de minutos que ocupan

mensualmente en sus teléfonos moviles.

107 120 279 125 446 305 256
204 115 120 446 347 276 324
169 118 135 440 412 235 388
100 224 116 401 375 321 105
82 325 227 237 386 125 57
109 209 308 238 392 170 115
108 206 421 431 291 402 260
210 310 407 302 178 274 449

a) Construye una tabla de frecuencias cuyos datos estén agrupados en 8 intervalos, partiendo
de 50 min.

b) ¢ Cual es la amplitud de cada intervalo?, ¢como lo supiste?

¢) ¢ Cuéntas personas hablaron menos de 300 min mensuales?

d) ¢Qué porcentaje de personas hablo entre 200 min y 249 min?

e) Si escoges una persona al azar, ¢.cual es la probabilidad de que hable entre 400 min y 449

min mensuales?
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5. En una libreria se hizo un estudio sobre la cantidad de libros de ciencia ficcidn que se

venden durante 25 dias.

4 17 12 23 42
23 53 24 56 39
35 45 36 44 48
47 3% 8 36 45
51 26 58 24 16

a) Completa la tabla de frecuencias.

Cantidad
de libros

Marca
de clase

Frecuencia
absoluta

Frecuencia
absoluta
acumulada

Frecuencia
relativa

Frecuencia
relativa
acumulada

0-9
10-19
20-29
30-39
40 - 49
50-59

b) ¢ Qué porcentaje de personas compraron menos de 20 libros?

c¢) Calcula e interpreta la media aritmética.
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6. La siguiente tabla resume la cantidad de reclamos que recibe una empresa de telefonia fija

durante 316 dias.

a) Completa la tabla de frecuencias.

. . Frecuencia . Frecuencia
Cantidad Marca Frecuencia Frecuencia :
absoluta . relativa
de reclamos | de clase absoluta relativa

acumulada acumulada
1-5 32
6-10 44
11-15 51
16 - 20 89
21-25 70
26 -30 30

b) Calcula e interpreta la moda.

¢) Calcula e interpreta la media aritmética.

d) ¢ Cuantos dias se recibieron 16 o mas reclamos?

e) ¢ Cuéantos dias se recibieron menos de 26 reclamos?

f) ¢ Qué porcentaje de los dias se realizaron entre 21 y 25 reclamos?

7. Los siguientes datos corresponden a los puntajes obtenidos por 50 personas en un test de

habilidades.
102 110
104 112
106 114
108 116
110 118

130
136
106
108
110

140
106
116
118
112

132
144
146
128
120

128
132
150
142
152

126
142
142
144
150

112
132
148
106
108

106
116
118
106
108

144
146
128
114
116

a) Construye una tabla de frecuencias cuyos datos estén agrupados en 6 intervalos.

b) Calcula e interpreta la media aritmética y la moda.

¢) ¢ Cuéntas personas se encuentran en el intervalo con mayor puntaje?, ¢a qué porcentaje

corresponde?
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8. Se quiere determinar el porcentaje de calcio presente en 4 marcas de yogur. Para esto se
tomo una muestra de 5 cajas de cada marca. Se supone que el porcentaje promedio de calcio

es 31,6%. Los resultados de la muestra son:

A 32 31 29 30 31
B 28 30 28 31 27
C 25 23 23 23 26
D 32 30 32 31 32

a) Determina la moda de cada marca. Explica los resultados obtenidos.
b) Determina la media aritmética de cada marca. Explica los resultados obtenidos.

¢) Segun los resultados y conclusiones obtenidas, ¢qué marca de yogur comprarias?

9. Utiliza Internet para averiguar informacion sobre el Censo 2002, ingresando a la pagina web
del Instituto Nacional de Estadisticas (INE): www.ine.cl/cd2002/index.php.

a) Selecciona informacién sobre Viviendas, indicando la Regién, la Provincia, la Comuna, el
tipo de informacion, para una comuna.

b) Indica el tipo de variable que se estudia.

¢) Realiza un resumen de la informacién que aparece y coméntala con el resto del curso.

10. Realiza una encuesta en tu curso sobre los lugares favoritos para vacacionar (playa,
campo, lago, montana, etc.) y las actividades que realizan durante este periodo (nadar, andar
en bicicleta, visitar lugares turisticos, leer, hacer excursiones, etc.). Luego, sigan las siguientes
instrucciones:

a) Disefen un cuestionario que responda a los objetivos del estudio.

b) Recopilen la informacién en tablas de frecuencias.

¢) Representen la informacion en graficos e interprétenlos.

d) Presenten las conclusiones al resto del curso.

11. Realiza una encuesta a 50 personas sobre su fruta favorita y la cantidad de estas que
consumen al dia. Luego, sigue las siguientes instrucciones:

a) Disefa un cuestionario que responda los objetivos del estudio.

b) Recopila la informacion en tablas de frecuencias.

c) Representa la informacion en graficos e interprétalos.

d) Presenta las conclusiones al resto del curso.
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12. Utiliza una planilla de célculo para la siguiente actividad:

Las estaturas (en metros) de los 25 integrantes de un equipo de basquetbol son:
1,78 (1,82 [ 1,79 | 1,84 | 1,96
1,81 (1,91 {194 190 | 1,88
1,80 (1,87 (192 189|189
1,81 (11,92 1189 186|191
1,83 1185188 |1,79| 1,86

a) Construye una tabla de frecuencias dividiendo la informacion en 3 intervalos y sigue las

instrucciones dadas en las paginas 147 y 148 del Texto.
b) Calcula la moda y la media aritmética del conjunto de datos. Luego, interpreta los valores
obtenidos.

c¢) ¢, Cual es la estatura minima?, ¢y cual es la maxima?

13. Utiliza una planilla de célculo para realizar la siguiente actividad.
En una academia de ballet estan preocupados por el indice de Masa Corporal (IMC) de sus
bailarinas. Los rangos normales van desde 18,5 hasta 24,9. Por ello, se calculo el IMC a las 60
bailarinas de la academia. Los resultados son los siguientes:

19,5/18,3|17,7 (18,8 18,1 19,5(18,3 (17,7 18,818,1|19,5 18,3
203(19,1(169|184 /179|184 (19,1 (16,9|18,417,9|20,3 19,1
17,3179/|16,7(18,618,31/,3(179|16,3|18,1|18,3|17,3 /17,9
19,118,4117,3 (18,4 17,7 119,1 (18,4 (17,3184 17,7186 |184
188119,3|18,6|17,7|18,2|188 (19,3 (18,6 (17,7 18,2|18,8|19,3

a) Construye una tabla de frecuencias dividiendo la informacion en 4 intervalos; luego, sigue las
instrucciones dadas en las paginas 147 y 148 del Texto.

b) Calcula la moda y la media aritmética del conjunto de datos. Luego, interpreta los valores
obtenidos.

¢) ¢ Qué puedes concluir sobre el IMC de estas bailarinas?
14. Describe los espacios muéstrales en cada caso e indica su tamafo.

a) Vania quiere ir al cine con un amigo y una amiga. Si tiene 4 amigos (Luis, Pablo, Hernan y

José) y 3 amigas (Ana, Pia, Marta), ¢ de cuantas formas puede ir acompafada?

50




51

b) Carolina tiene una fiesta y quiere elegir con que ropa ira. Si tiene 5 poleras (P1, P2, P3, P4,
P5), 3 pantalones (T1, T2, T3) y 2 pares de zapatillas (Z1, Z2), ¢ de cuantas maneras diferentes
se podria vestir?

¢) Un equipo de futbol debe elegir su ropa deportiva para el proximo ano. Una empresa ofrece
4 marcas distintas de zapatos de futbol (Z1, Z2, Z3, Z4), 2 poleras (P1, P2) y 3 pantalones (T1,
T2, T3). ¢ Cuantas combinaciones de ropa se pueden formar?

d) Para mejorar la alimentacion de nifios y nifias, un jardin infantil ofrece para el almuerzo 2
platos distintos (A1, A2), 2 postres diferentes (P1, P2) y 2 tipos de jugos (J1, J2). ¢ De cuantas
maneras se puede formar un almuerzo en este jardin infantil?

15. Un dado de seis caras es lanzado. Calcula las siguientes probabilidades:

a) obtener un niumero impar.

b) obtener un nimero mayor que 2.

c) obtener un 3 o 6.

16. Dos monedas son lanzadas simultaneamente. Lista todos los resultados posibles y
determina la probabilidad de obtener:

a) dos sellos.

b) un sello y una cara.

) ningun sello.

d) al menos un sello.

17. Una letra de la palabra DEMOCRACIA es elegida al azar. Determina la probabilidad de

seleccionar:

a) una M. d) una R. g)unaD
oEoM.

b) una O. e) una A. h) una S.
c) una C. f) una I.

18. Se lanzan 3 monedas simultaneamente.

a) ¢ Cudl es el espacio muestral?, ¢ cudl es su tamafio?

b) ¢ Cudl es la probabilidad de obtener solo sellos?

c) ¢, Cudl es la probabilidad de obtener al menos una cara?
d) ¢ Cual es la probabilidad de obtener tres caras?

e) ¢ Cudl es la probabilidad de obtener a lo mas un sello?

f) ¢ Cual es la probabilidad de obtener dos sellos?
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19. Alicia tiene una caja con 15 dulces de chocolate, 12 dulces de miel y 18 dulces de anis. Si

Alicia elige un dulce al azar, determina la probabilidad de que saque:

a) un dulce de anis.

b) un dulce de chocolate.

¢) un dulce de miel.

d) un dulce que no sea de chocolate.

e) un dulce que no sea de miel.

f) un dulce que no sea de anis.

g) un dulce que sea de miel o chocolate.

h) un dulce que sea de anis o chocolate.

20. Se lanzan 4 monedas simultaneamente.

a) ¢ Cual es el espacio muestral?, ¢cual es su tamafio?

b) ¢ Cual es la probabilidad de obtener dos sellos?

c) ¢ Cuél es la probabilidad de obtener mas de una cara?

d) ¢, Cual es la probabilidad de obtener cuatro sellos?

e) ¢ Cual es la probabilidad de obtener a lo mas tres sellos?

f) ¢ Cudl es la probabilidad de obtener tres caras?

g) ¢ Cual es la probabilidad de obtener dos caras y dos sellos?
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21. Se lanzan dos dados simultaneamente, uno rojo y otro verde, y se multiplican sus

puntuaciones.

a) ¢,Cual es el espacio muestral?, ¢ cual es su tamafio?

b) ¢ Cudl es la probabilidad de obtener un numero par?

c¢) ¢, Cual es la probabilidad de obtener un numero primo?

d) ¢ Cudl es la probabilidad de obtener un multiplo de 3?

e) ¢ Cudl es la probabilidad de obtener un niumero impar?

f) ¢ Cudl es la probabilidad de obtener un nimero mayor que 18?

g) ¢ Cual es la probabilidad de obtener un numero al cuadrado?

22. Se lanza un dado y una moneda.

a) ¢ Cudl es el espacio muestral?, ¢ cudl es su tamafio?

b) ¢ Cual es la probabilidad de obtener un nimero impar en el dado?

c) ¢ Cual es la probabilidad de obtener un sello?

d) ¢Cual es la probabilidad de obtener una cara en la moneda y un numero par en el dado?

e) ¢ Cudl es la probabilidad de obtener un sello en la moneda y un nimero mayor que 2 en el
dado?
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23. Los robos en un supermercado del pais se han triplicado entre los afios 2008 y 2009. ¢ Cual

de los siguientes graficos permite extraer informacién al respecto?

Robos en supermercado entre el Robos en supermercado entre &l
2008 y 2009 2008 y 2009

5000

2008
25%

4000

3000

2000 255

o000

2008 2009

Utilizando los contenidos aprendidos, responde las siguientes preguntas:

1. ¢ Para qué sirven los gréficos y las tablas de frecuencias?

2. ¢ Qué sucede si la cantidad de datos obtenidos en un estudio son muchos o tienen un rango

muy amplio?, ¢que conviene en esos casos? Da un ejemplo.

3. ¢ Como puedes registrar la informacién recopilada de una muestra de datos?

4. ; Qué frecuencias conoces? Explica cada una de ellas.

5. ¢, Como se calcula la moda y la media aritmética con datos agrupados en intervalos? Da un

ejemplo para cada caso.

6. ¢ En qué consiste el principio multiplicativo?, é¢para qué sirve?

7. ¢ Qué diferencia existe entre frecuencia relativa y probabilidad?

8. ¢ Qué significa que los sucesos sean equiprobables? Da un ejemplo.

9. . En qué consiste la regla de Laplace?, ¢para qué sirve? Da un ejemplo.

10. Si se lanzan dos dados simultaneamente y se suman sus puntuaciones:
a) ¢ cual el espacio muestral?

b) ¢,cudl es la probabilidad de obtener suma impar?
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c) ¢ cual es la probabilidad de obtener suma mayor que 10?

d) ¢,cudl es la probabilidad de obtener suma menor que 67?

e) ¢cual es la probabilidad de que la suma sea un cuadrado perfecto?

11. Una caja contiene 7 tarjetas verdes, 8 tarjetas azules y 9 tarjetas amarillas. Si se extrae una

tarjeta al azar, calcula la probabilidad de:

a) obtener una tarjeta azul.

b) obtener una tarjeta amarilla.

c) obtener una tarjeta verde.
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